

入圍
作品

老有所居

順利天主教中學

陳嘉安（中四）



還記得，初到香港，還算是年輕力壯，可惜生活捉襟見肘。一家四口被分配到臨時房屋區，等候政府安排入住公屋。幾十間臨屋平房緊挨着，房間只有一百多呎，不足轉身。供四人睡覺的雙層牀佔了一半位置，柴米油鹽、衣褲鞋襪也把剩下的空間佔用了，只由幾面木板和鋅鐵搭建而成的平房看起來並不穩固，經常會擔心有倒塌危險。但無論如何，十多年將就着就過去了。

時間如白駒過隙，轉眼已在桑榆暮景。兒子帶着我倆搬離臨屋區，移居到一個屋苑。屋苑已有三十多年歷史，但勝在價

錢合理，我倆把退休金、近年的儲蓄拿出，加上政府津貼和兒子幫補，湊合着買了一個小單位。

有點褪色的大廈外牆訴說着屋苑的歷史，帶着一種熟悉的安心感覺。屋苑不大，七、八幢大樓圍成一圈，大樓不高，也就十來層。屋苑中間是一座小公園和小型屋邨商場。不像新市鎮的住宅高聳入雲帶來壓迫感，也不像市中心的滿目電子數碼產品令人目眩神亂，這裏簡單舒適，瀰漫着溫馨、純樸的氣氛。

老伴和我融入了社區的長者團體，閑餘時便到鄰舍中心串門子，街談巷議。午後斜陽，老伴在一旁和大伙兒練習太極，養生健體。也有倆仨圍在樹蔭下對奕，一人手搖葵扇，一人手執棋子，舉棋不定，氣氛凝重。我和圍觀的幾人都屏着氣息注視棋盤，顯露了「觀棋不語真君子，起手無回大丈夫」的範兒。

兒子、孫子雖然住在另一個屋苑，但行距不過十來分鐘，所以晚餐是聚在一起的。老伴和媳婦在廚房準備，炒菜的聲音，油煙的氣味，從廚房傳至客廳。孫子在膝旁嬉戲，笑語不止。這一切都熱鬧得讓我忍不住泛淚，原來幸福是這樣的平凡。用膳後，一家共聚一堂閒談，洋溢着溫馨的氣氛。雖然有時我倆不甚了解現時世代的潮流，但能了解更多孫兒的事情，

也足夠了。

我倆都有政府津貼，加上兒媳日常費用的幫補，生活雖不是大富大貴，但也能夠維持安樂茶飯。平日與老伴整理家居，都會把東西擺滿一地，孫兒的畫作、家庭合照、社區友人的禮物、老伴和我舊時的小玩意……有時看到濃時，就會拾起物件，抱到懷裏，緬懷着過去，這樣又渡過了一個下午。

現在，看着窗外樹影搖曳，鳥兒啁啾，心裏的千思萬緒終歸平靜。陽光悄悄溜進了室內，暖風拂過，我輕輕的合上眼簾，回味着這美好的一刻……

人生一場，不過數十載。

老有所居，夫復何求？